

感受群众疾苦 畅通民意渠道

惠济区农村人大代表成为促和谐谋发展主力军

本报讯(记者 张立 通讯员 贾兴起 冉东威)惠济区地处城乡接合部,40%以上的人大代表来自农村。近年来,该区从发挥农村人大代表的模范带头作用入手,创新工作机制,畅通民意渠道,使农村人大代表联系群众、凝聚人心、化解矛盾的优势充分体现,农村人大代表成为促和谐、谋发展的主力军。

“处处留心皆民意。”这是区人大代表、弓庄村高广建的口头禅。土地被征用后,村里剩余劳动力的转移就业和社会保

障问题一直让他揪心。为此,他通过走访周边村庄,深入了解被征地农民的所想所需,联合多位代表提出了“加大失地农民技能培训,扩大就业渠道”的建议,区人大常委会为此专门组织了特定问题调查。2007年,区政府投资4000万元建成了全省第一个区级农民就业培训中心,并出台鼓励失地农民参加技能培训的财政扶持政策,赢得了群众的一片赞誉。

与高广建不同,古荥镇的农民代表李彦生则通过自己的呼吁,解决了该村群

众饮水难的问题。听民意、察民情、谋民利,农村人大代表通过自己的生活经验感同身受着群众的冷暖疾苦,积极向区人大常委会和政府反映,用他们的话说:“父老乡亲都在盯着你,你想脱离群众都难。”

面对城郊农村因地补偿、项目开发等不断增多的不稳定因素,农村人大代表们不回避不遮掩,勇敢地站到维护基层稳定的风口浪尖,担负起政府和民众之间政策宣传、信息传递、矛盾缓冲的角色,以自己的模范带头作用促进和谐稳定,将一

件件不稳定因素化解在了基层。

近两年来,该区人大代表提出的200多件议案、意见和建议中,由农村代表提出的占了85%,小到城市游园的路灯照明和农民出行问题,大到新农村建设如何搞、生态经济强区如何发展,代表们的建议字字真挚,饱含对发展的渴望、对民生问题的关切。“基层人大代表长期工作和生活于普通群众之中,对群众的所想所盼也感受更为真实,更容易倾听到群众呼声。”区人大常委会代表联络工作委员会负责人说。

书画家送墨宝



本报讯(记者 王璇 文 李焱 图)昨日,20名知名书画家在中原区检察院挥毫泼墨,创作了一幅幅精彩的作品。

走进中原区检察院,大厅里扑面而来的阵阵墨香,使人感受到一股浓郁的文化气息。在各楼层的走廊里,悬挂着干警们创作的摄影和书画作品。书画家们的精湛技艺让干警们开了眼界。今年以来,中原区检察院注重文化育检,组织了各种文化学习活动,提升干警的文化素养。

奥运游戏大比拼



本报讯(记者 刘玉娟 文 许大桥 图)“中国加油!奥运加油!”昨日,在绿东村街道三磨社区家属院,一场由街道办事处组织发起、辖区男女老幼齐参与的“加油中国”新老游戏大比拼活动,感染了每一位参赛者和围观者。

76岁高龄的张荣琴大妈高高举起“奥运火炬”,与80岁高龄的夏凤兰大妈在赛场红地毯上开始了“第一捧完美的接力”。紧接着,“奥运火炬”又从两位“绑腿行进”的中年妇女手中,转入孩子们手中,其中一组“小火炬手”,是两个年仅八九岁的小姑娘,她俩的侧腿也被捆绑在一起,但两个人团结默契的配合和机敏的动作,赢得了大人们的一片叫好。

社区开办民俗班



本报讯(记者 安群英 通讯员 赵文玲 文/图)昨日郑州机务段关工委活动室热闹非凡,20多名儿童在民俗艺术家连德林老师的指导下,展示自己充满稚气的剪纸作品,引来满堂笑声。

陇海中路社区赵文岭介绍,为了让孩子过一个安全快乐的假期,社区和郑州机务段关工委联合开办了“民俗班”。请来我市知名剪纸、捏面人大师免费授课,社区的孩子周一到周三学书法,周四周五学民俗。

南关街道办事处 警民共建爱心社区

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 梅竹 张二华)管城回族区南关街道办事处豫丰社区第二届“警民恳谈会”昨天下午在豫丰社区文化室内举行,“万警进社区”民警、布街派出所民警、办事处和社区工作人员,以及100多名辖区生活困难群众、残疾人居民欢聚一堂,共议联手打造“爱心社区”。

豫丰社区居民多为原国棉二厂职工家属,辖区内下岗职工多,生活困难群众多,残疾人居民多。市公安局“万警进社区、为民保平安”活动开展以来,进社区的市公安局出入境管理处指导员曹敏积极帮助生活困难群众,与社区联手打造“爱心社区”。昨天的恳谈会上,“万警进社区”民警又将25部收音机、150件衣服赠给生活困难和残疾居民,委托社区将200件童装转赠灾区。

区街动态

上街区

政府为农村垃圾“埋单”

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 李军 徐婷婷)村民将生活垃圾放进垃圾袋,每天早晨,村里的保洁员负责清扫道路,收集垃圾袋,再将垃圾运至村里的垃圾填埋池。最后,这些垃圾被“打包”后统一转运到附近的垃圾处理厂进行处理。路边、沟渠里、田坎边的垃圾都不再出现,随手习惯了乱扔垃圾的农民适应新的生活习惯……这在上街区工业路街道办事处3个行政村内成了现实。

据了解,上街区共有30个行政村,农民39700人,平均每天要产生生活垃圾100吨左右。由于农村生活垃圾处理设施不完善,村里每天产生的生活垃圾大都堆放在村边巷道的偏僻处。为改善农村环境,促进农民卫生习惯的转变。上街区政府拿出200多万元专项资金购置了3辆2吨侧装式垃圾压缩车、12辆5吨自卸农用车、6辆小型铲车和262个垃圾桶陆续装备到全区30个行政村内,负责清运村民在生产生活中产生的废弃物。

金水区

启动“价格服务进社区”

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从金水区物价局获悉,该局正式启动“价格服务进社区”活动,向辖区百姓解答有关物价方面的问题。

昨日上午,在金水区江山名典小区,居民们蜂拥到金水区物价局设立在社区的价格服务咨询点,向工作人员咨询生活中的物价问题。工作人员均耐心解答,并一一记录备案。

金水区物价局一位负责人告诉记者,服务小组共分为4个小组,利用每月第一周时间,分批进入一个社区设置价格咨询服务台,现场受理居民关于物价方面的问题。到年底前,工作人员将走遍金水区的180个社区。

管城区

开展人口日纪念活动

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利)今天是第19个世界人口日。昨天下午,郑州市管城区人口计生委、计生协、航海东路街道办事处、河南省军区医院、城东路街道办事处在管城区美景广场联合举办了“迎奥运,送健康”世界人口日宣传纪念活动。

今年的活动主题是“生殖健康是一种权利,让我们将它变为现实”。一块块以奥运知识、生殖健康知识和计生政策为内容的宣传板摆满了广场,一场“迎奥运,送健康”为主题的晚会表演也拉开了序幕。一个个精彩的节目,吸引了大批群众前来观看。

惠济区

文明戏鼓动乡村新风

本报讯(记者 张立 通讯员 王淑萍)豫剧在河南有广泛的民间基础,惠济区古荥镇纪公庙村赵惠卿老人正在写一剧本,通过乡村两姐妹的故事反映创建文明城市。

据了解,家庭文明代表赵惠卿是民间文艺爱好者,现任古荥镇纪公庙村豫剧团团长,创建文明城市工作开展以来,该豫剧团以文艺传承文明,以小家文明带动大家文明,利用自己的戏班编排了《歌唱创建文明城市新郑州》、《创建文明城市好》等反映创建文明城市和家庭美德题材的戏曲30多部,先后在本村演出80余场,同时还到田间地头宣传演出。

同时,古荥镇还组织农民家庭文明代表在“拉家常”中轻松掌握“家庭美德”基本知识和以小家带大家传承文明的基本方法。

凡人新事

党徽比招牌更重要

本报记者 高凯 通讯员 张宏亮 文/图



“我是一名党员,我的店也是在党组织的鼓励下开起来的,门上的党徽比招牌重要。”说这话的是金水区凤凰名优建材市场上的商户张毅星。8年前,他带着200块钱从老家来到郑州,8年后在金水区凤凰台街道党委的帮助下他成了百万富翁,他的店也成了党员示范店。

带着200块钱走出家乡

昨日上午,记者来到张毅星的店中,说明来意后,张毅星连连摆手说:“我根本谈不上什么高风格,就连创业挣钱也是党组织帮了我,我就给你讲讲我那200块钱的事儿。”

2000年,张毅星从河南师范大学大专毕业,回家待了一年,因为家境不佳,便有了外出创业的想法,但身上实在没有钱,得知一个在郑州做橱柜生意的朋友需要一个打下手的伙计后,他带上仅有的200块钱来到了郑州,在朋友的店中兼做送货员和学徒。

“当时情况很惨,住在店中,吃的是方便面,一个月300多块钱的工资,每天都活得很焦躁。”张毅星对记者说,好几回他都有了回老家的想法,因为生活太难了,还好有妻子的安慰,否则真的撑不下去了。

三年后,挺过了难关的张毅星和妻子在西大街开了一家属于自己的橱柜店,但生意的规模并不大。“虽然很苦,但我成功的信心已经被点燃了,我也有了扩大生意的计划。”张毅星对记者说。

入党实现二次创业

张毅星的生意渐渐有了起色后,他便和妻子商量着把生意搬到郑汴路上的凤凰名优建材市场。2005年,张毅星成功在凤凰名优建材市场开起了自己的商店,由于市场上的房租贵,加上自己的资金周转不开,张毅星的生意一下子陷入了低谷。2005年7月,凤凰台街道党委在辖区开展党员志愿者活动,张毅星也想参

加,就拿出已经写好近一年的入党申请书递交给市场上的党支部。一年后,转为预备党员的他,生意也有了起色。之后,张毅星因为服务顾客的态度好、文明经商,他经营的商店也被市场党支部评为了“党员文明示范店”,而他本人也在党支部的帮助下,从银行贷到了资金,生意有了转机。张毅星对记者说:“我个人认为还是精神上的帮助多,那个时候,过组织生活,大家都鼓励我,这让我有了很大的信心,如果没有党组织的关心,我可能已经放弃了生意。”

永远不会忘自己是党员

如今的张毅星已是今非昔比了,虽然他还保持着原来兢兢业业创业的作风,但他不再是当年的打工者,而是成了一名老板,生意也从原来几万元变成了几百万元。

“虽然现在挣到了钱,但我还要保持勤俭节约、艰苦奋斗的作风,这思想曾让身处难关中的我走了过来,也让我有了现在的成功。感谢党,让我成就了自己的梦想。”张毅星激动的对记者说,现在组织发起什么活动,我总是第一个报名,这不是一种报答,这是一个党员的责任。

现在,张毅星雇了一些下岗工人来帮忙,现在是回报社会的时候了,不能说做多大的贡献,只要是能帮助别人的,他一定义不容辞。他也相信跟着党这辈子错不了,他永远不会忘了自己是一名党员。

采访结束后,张毅星给妻子打电话,让妻子帮他收拾出差的行李,这一次他要跟着市场上的党支部出去学习经营,然后把生意再做大。



暑假期间,二七区永安街小学的学生,在社区开展了多种形式的社会实践活动。孩子们拿铲刀清理“城市牛皮癣”小广告,用抹布将长椅、石凳、阅报栏擦拭得一尘不染。图为小学生昨日下午在打扫社区卫生的场面。

本报记者 丁友明 通讯员 贾琳 摄

第二课堂丰富老人生活

本报讯(记者 靳刚 通讯员 欧曼如 文/图)西大街办事处通过举办老年第二课堂,在社区中形成了老有所养、老有所乐、老有所学、老有所医、老有所帮的新风尚。

西大街办事处三院社区科普大学成立时,老年人不光要求学习文化知识,还要学才艺丰富生活,她们组织起了葫芦丝队、门球队、歌咏队、书法队和十字绣等多个才艺队伍。老年大学的学员由当初的几个人发展到目前的50多人,从最初的一个三院社区

发展到现在覆盖五个社区。

郭玉芳大妈,退休后始终不忘学习,她在家订了《郑州日报》、《老年健康文摘》等多份报纸和杂志,她坚持每天读报两个小时,她还先后创作了《窗里窗外》等四本书画作品。在她的带动下,社区组织了老年各种队伍,就拿歌咏队来说,每周二下午,老年朋友们都会聚集在一起一展歌喉,流行的,古典的,不拘形式和体裁,想唱就唱。合唱团代表三院多次参加市里的比赛,并取得名次。



为增强人民群众防空意识,昨天,金水区人防办与未来路办事处联合在光大广场举办了“人民防空知识宣传图片展”。

本报记者 宋晔 通讯员 王国安 摄